

Отзыв
д.м.н., профессора Сафаровой Айтен Фуад Кызы
на автореферат диссертации Большаковой Евгении Николаевны
на тему: «Вегетативная реактивность и жесткость сосудистой стенки у
мужчин с гипертонической болезнью I стадии, возможности коррекции.
(Клиническое исследование на когорте молодых работников
локомотивных бригад)», представленной на соискание ученой степени
кандидата медицинских наук по специальности:
14.01.04. – внутренние болезни.

Актуальность темы исследования

Диссертационное исследование Большаковой Евгении Николаевны посвящено актуальной проблеме кардиологии и профпатологии – изучению особенностей течения гипертонической болезни у молодых работников локомотивных бригад на основании современных методов диагностики центрального аортального давления, скорости распространения пульсовой волны и вегетативной реактивности, а так же исследованию безопасности и эффективности антигипертензивной терапии у исследуемых лиц. Несмотря на многолетние наблюдения и исследования, клиническая картина гипертонической болезни у работников локомотивных остается не в полной мере изученной. Так же актуальным вопросом является поиск и совершенствование антигипертензивной терапии с учетом ее эффективности и безопасности.

Научная новизна и практическая значимость

Автором описаны ранние предикторы развития сердечно-сосудистых событий, такие как увеличение центрального давления в аорте и скорости распространения пульсовой волны. Впервые выявлен выраженный вегетативный дисбаланс у работников локомотивных бригад с гипертонической болезнью I стадии. Установлены критерии скрытой неэффективности антигипертензивной терапии, а так же дифференцированный подход при выборе антигипертензивных препаратов с учетом их безопасности. Результаты исследования расширяют имеющиеся

сведения об особенностях течения и эффективного лечения гипертонической болезни у работников локомотивных бригад.

Соискателем разработаны новые диагностические критерии диагностики раннего поражения органов мишени при гипертонической болезни, которые внедрены в клиническую практику. Кроме того установлены независимые маркеры риска неэффективности антигипертензивной терапии у работников локомотивных бригад.

Диссертационная работа выполнена на достаточном объеме исследуемой выборки. Использованы современные клинические, лабораторные и инструментальные методы исследования. Применены современные методы статистической обработки, подтверждающие достоверность полученных результатов и выводов.

Автореферат полностью отражает содержание диссертации, Написан хорошим литературным языком. По теме диссертации опубликовано 14 работ, в том числе 3 в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ для публикации основных результатов диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, 1 работа в журнале из международных баз Scopus и WoS.

Принципиальных замечаний по оформлению автореферата нет.

Заключение

Таким образом, диссертация Большаковой Е.Н. на тему: «Вегетативная реактивность и жесткость сосудистой стенки у мужчин с гипертонической болезнью I стадии, возможности коррекции. (Клиническое исследование на когорте молодых работников локомотивных бригад)», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни, является самостоятельным, законченным научно-квалификационным исследованием, в котором содержится решение решающим актуальной научной задачи по раскрытию некоторых особенностей течения гипертонической болезни у работников локомотивных

бригад, а так же дифференцированного подхода к диагностике и лечению данных пациентов.

Диссертационная работа полностью соответствует требованиям пункта 9 Постановления Правительства Российской Федерации «О порядке присуждения ученых степеней» от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 - Внутренние болезни.

Профессор кафедры внутренних болезней,
кардиологии и клинической фармакологии ФНМО
ФГБОУ ВО РУДН Минздрава России
Доктор медицинских наук, доцент
(шифр специальности 14.01.05 — кардиология) *Сафарова*

А.Ф. Сафарова

Подпись д.м.н. Сафаровой А.Ф. заверяю:

Ученый секретарь Ученого совета

ФНМО РУДН,

Доцент Центра симуляционного обучения

МИ РУДН к.м.н.

О.А. Доготарь



« 25 » 05 2020 года

Почтовый адрес: 117198, Москва, ул. Миклухо-Маклая, 6,
e-mail.: rudn@rudn.ru , тел. +7(495) 434-70-27